











## धुळ्यात सुवर्णकार मंडळातर्फे गुणवंतांचा सत्कार



धुळे।

विद्यार्थ्यांनी शालेय जीवनात ध्येय निश्चित करून त्या दिशेने प्रामाणिक प्रयत्न केल्यास यश हमखास मिळते, असे प्रतिपादन खासदार डॉ. सुभाष भामरे यांनी सुवर्णकार समाजयुवक मंडळातर्फे झालेल्या गुणवंतांच्या सत्कार कार्यक्रमात केले. धुळे जिल्हा सुवर्णकार समाज अंतर्गत कार्यरत सुवर्णकार युवक संघटनेच्या कार्याला ५० वर्षे पूर्ण झाल्याने समाजातील विविध घटकातील मान्यवरांचा, विशेष प्रावीण्य मिळविणाऱ्या विद्यार्थ्यांचा सत्कार झाला. खासदार डॉ. भामरे, भाजपचे महामंत्री विजय चौधरी, महापौर प्रतिभा चौधरी आदी उपस्थित होते. कार्यक्रमात विद्यार्थ्यांना वह्यावाटप करण्यात आल्या. तसेच आदर्श सुवर्णकार गुणवंत कामगार पुरस्कार, कारागीर पुरस्कार, महिला संघटक पुरस्कार, विशेष गुणवंत पुरस्कार, रंगकर्मी पुरस्कार, आदर्श पुरस्कार विद्यार्थिनी, उत्कृष्ट लघुउद्योजक पुरस्कार, आदर्श कार्यकर्ता पुरस्कार यांचे वाटपही मान्यवरांच्या हस्ते झाले. खासदार डॉ. भामरे यांनी याप्रसंगी विद्यार्थ्यांना कठोर परिश्रम करण्याचा सल्ला दिला. भाजपचे प्रदेश संघटन महामंत्री विजय चौधरी यांनी सुवर्णकार युवक संघटनेच्या उपक्रमांचे कौतुक केले. यश मिळवण्यासाठी प्रयत्न करा, भविष्यासाठी योग्य क्षेत्र निवडा, असे आवाहन केले. सुवर्णकार समाजाचे अध्यक्ष माजी महापौर चंद्रकांत सोनार, माजी महापौर प्रदीप कर्पे, माजी महापौर जयश्री अहिरराव, नगरसेवक देवेंद्र सोनार, विजय माळी, श्रेया सोनार, विरोधी पक्षनेत्या कल्पना महाले, अभिनेत्री अपूर्वा खरे, मिनाक्षी सोनार, संगिता पोतदार, संगिता विसपुते, मिना रनाळकर, चेतन मंडोरे, जगदीश देवपूरकर, सुनील देवरे, युवक अध्यक्ष रविराज चव्हाण, साईकिरण देवपूरकर, चंद्रकांत घोडके, किशोर मोरे, नकुल अहिरराव, गौरव अहिरराव, हेमंत बाविस्कर, सुरज अहिरराव, गौरव पिंगळे, अरुण दुसाने, मनोज घोडके, राकेश गाळणकर, दिग्विजय गाळणकर, अविनाश थोरात, श्याम सोनार, चेतन जडे, नरेश घोडके यांच्यासह सुवर्णकार समाजातील मान्यवर उपस्थित होते.

संकलन : दिपक वाघ



## आषाढ दीप अमावस्या निमित्त दीप पूजन



धुळे। भाजपतर्फे आषाढी अमावस्या किंवा दीप अमावस्या ही आषाढ महिन्यातील अखेरीस येणाऱ्या अमावस्येला म्हटलं जातं. मावस्ये निमित्त दीपपूजा कार्यक्रमाचे आयोजन केले. या कार्यक्रमात एका टेबलावर विविध आकाराच्या विविध धातूच्या दीवे पेटविण्यात आले होते. त्यात मातीचे, चिनी मातीचे, दगडाच्या विविध प्रकाराचे, विविध धातूच्या दिव्याचा त्यात समावेश होता. विजेवर चालणाने दिव्याचे प्रकारही पूजास्थानी ठेवण्यात आले होते. विद्यार्थ्यांनी वर्गावर्गाच्या गटाने येऊन दिव्याची पूजा केली. प्रार्थना म्हणून एकाग्रपणे विविध दिव्याचे निरीक्षण केले. विद्यार्थ्यांना हा सण का साजरा केला जातो त्याची तसेच दिव्याच्या विविध प्रकाराची माहिती देण्यात आली. विद्यार्थ्यांची एकाग्रता वाढावी यासाठी त्यांना दिव्याच्या जोतीकडे एकटक बंधून एकाग्रता कौशल्य वाढीचे प्रशिक्षण देण्यात आले. आपले आयुष्य इतरांच्या कल्याणासाठी वेचलेल्या महात्म्याचे स्मरण या दिवशी करावे इत्यादी मार्गदर्शन मुलांना करण्यात आले. विजेचा वापर जपून करावा. वीज कशी वाचवावी याची माहिती देण्यात आली. दीवा स्वतः जळतो व दुसऱ्यांना प्रकाश देतो. दीप अमावस्येला दिव्यांचं पूजन करून संध्याकाळी श्लोक म्हटले जातात. तिमिराकडून तेजा कडे नेणारा दिवा हा हिंदू धर्मांमध्ये कायमच पूजनीय राहिला आहे. या दिव्याची पूजा करून अधर्माकडून धर्माकडून, दुःखाकडून सुखाकडे प्रवास व्हावा अशी मनोकामना केली जाते. आषाढी अमावस्या किंवा दीप अमावस्या ही आषाढ महिन्यातील अखेरीस येणाऱ्या अमावस्येला म्हटलं जातं. आषाढ अमावस्या ही चातुर्मासातील पहिली अमावस्या असं मानलं जातं. श्रावण महिन्याला सुरुवात होण्याच्या आदल्या दिवशी अमावस्या येते. या अमावस्येला गुरुपुष्यामृत योग देखील आहे. या अमावस्येला दीपपूजनाला अधिक महत्व प्राप्त झाले असून, ते भाग्यकारक मानले गेले आहे.